

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, Gazdakör,  
I. tized 306. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek  
havi 16 fill. postaköltséggel több.  
Lapzárta szombaton délelőtt.

## Mezőgazdaságunk jövőjének megalapozása.

Irta: **MAYER JÁNOS** földmívelésügyi miniszter.

Bárhova tekintünk is a világon, mindenütt a legnagyobb erőfeszítést láthatjuk a mezőgazdasági termelés minőségi és mennyiségi fejlesztése érdekében. Még azok az országok is, amelyek behozatalra szorulnak s amelyek termelése nem elég, sőt sohasem lesz elég a belső fogyasztás kielégítésére, messzemenő áldozatokkal iparkodnak mezőgazdasági termelésüket javítani, a terméshozamot fokozni, a termékek minőségét jobbitani.

Ily körülmények között természetesen Magyarország sem maradhat tétlen. Nálunk a mezőgazdasági termelés a legfőbb gazdasági erőforrás. Ettől várhatjuk külkereskedelmi mérlegünk megjavulását, ettől függ az olcsó népiélelmzés, a szociális bajoknak a legtermészetesebb orvosszere, nekünk is meg kell tehát minden lehetőt tenni, hogy a magyar szántóföld jövőben ne csak többet, hanem jobb minőségűt is termeljen, de viszont a termelés maga sokba ne kerüljön. Az elyengült gazdatársadalom képtelen maga a feladatokat megvalósítani. Mint a magyar földmívelési politika irányítója, már évek óta azt a meggyőződést vallottam, hogy mezőgazdaságunk jövőjének megalapozása érdekében a kormánynak kell kezdeményezőleg fellépnie. Ezt az álláspontot sikerült a minisztertanáccsal is elfogadtatnom, amire azért volt szükség, mert megfelelő anyagi áldozatok nélkül ehhez a dologhoz hozzá sem kezdhettünk.

A dolog legnehezebb részén így kerestül estünk. Minisztertanácsaim a legnagyobb megértéssel tették magukévá előterjesztésemet. Ezek után minden részletre kiterjedő programot dolgoztattam ki, amely jelezni fogja azokat az utakat, amelyek haladnunk kell, módokat és eszközöket, amelyek alkalmazása elkerülhetetlenül szükséges a mezőgazdasági termelés föllendítéséhez. A programm immár kész. Rövid idő múlva minden részletét ismerheti az érdekelt gazdaközönség, tájékozódhatik arról, hogy az állam mikor és mennyiben akar a mezőgazdasági termelő osztálynak segítségére sietni, hogy az felvehesse a versenyt és szilárdan megállhassa azokkal az országokkal szemben, amelyek szintén nemzeti érdeknek tartják mezőgazdaságuk nagyarányú fejlesztését.

Most már tehát a gazdákon van a sor. A második lépést nekik kell megtenniük, nekik kell szívet-lelékkel magukévá tenni a földmívelésügyi kormány jó szándékát. A legszébb program is csak akkor ér valamit, ha azt a gyakorlati életbe átviszik.

Országos megmozdulásra van tehát szükség. Aki tétlen marad, az bizonyos, hogy drágán fizet meg érte, aki viszont nagyobb

buzgalommal csatlakozik zászlóm alá, annak több lesz az erkölcsi és anyagi haszna. A programm felöleli a mezőgazdaság minden ágát. Reformokat akarunk úgy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben, de ugyanazzal a szeretettel karoljuk fel a kisebb gazdasági ágakat is, mert a jelek arra mutatnak, hogy a mezőgazdaságban eddig például mellékfoglalkozásnak tekintett baromfitenyésztés, vagy méhészet, vagy se'yemtenyésztés stb., ha azt kellő szeretettel karolják fel, szintén oly bőséges anyagi javakat tud az ország minden gazdájának juttatni, mint a főbb gazdasági ágak, amelyekre elsősorban kell figyelmünket fordítani.

Melegen kérem tehát gazdatársaimat, legyen mindenki hűséges és szerető munkatársam. Amint a termelés föllendülésével növekedni fog a teherbíróképesség, szaporodnak az állam bevételei, azt hiszem, nagyszabású akciói keresztülviteléhez szükséges anyagi eszközöket is meg fogja sokszorozni a törvényhozás. Szeretném látni, hogy a magyar gazdaosztály rövid egy-két esztendő leforgásával eljusson a békebeli bőséghez és jóléthez. Ez a bőség, a jólét lendületet fog adni az iparnak, kereskedelemnek is, amikor tehát mezőgazdaságunk jövőjének megalapozása érdekében munkához fogunk, az egész ország jobb jövőjét alapozzuk meg. Vajjon akad-e magyar ember, aki ezt a jobb jövőt szivből nem óhajtáná?

## A legtöbb adót fizetők névjegyzéke.

Legtöbb adót fizető városi képviselők 1928. évre szóló névjegyzékét a képviselőtestület f. év december hó 29-én tartott rendkívüli közgyűlésében következőkép állapította meg:

1. Pusztangyalháza Közirtokosság, 2. Belső Közirtokosság, 3. Református Egyház, 4. Hajdumegyei Takarékpénztár, 5. Dr. Czeglédy Mihály\* Debrecen, 6. Ifj. Balogh István Debrecen, 7. Barbócz Zsigmond\*, 8. Vitéz Czeglédy Béla\* Debrecen, 9. Legenyei Bodnár Péter, 10. Dr. Vajay Károly\* Budapest, 11. Gazdasági Bank r.-t., 12. Özv. Körner Bétáné, 13. Legenyei Bodnár László, 14. Árvai Györgyné, 15. Csizsár István, 16. Stahler Dániel, 17. Özv. Fogthüy Jánosné Budapest, 18. Czeglédy József, 19. Székely József\*, 20. Székely Ferenc, 21. Márton László\* Bolhó, 22. Oborzil Gyula\*, 23. Dr. Grósz József\*, 24. Dr. Békéssy Jenő, 25. Özv. Csiha Mártonné Debrecen, 26. Hajduszoboszlói Takarékpénztár, 27. P. Nagy Lajos, 28. Wiener Adolf Debrecen, 29. Czeglédy Lajos\* Debrecen, 30. Grósz Lajos, 31. Azlen Emil\*, 32. Özv. G. Tóth Jánosné, 33. Harstein Nándor Debrecen, 34. Elekes Imre, 35. Ádám Sámuel, 36. Dr. Simon József\*, 37. Dr. Malatinszky József\*, 38. Dr. P. Pap Ernő\*,

39. Pinczés Ferenc, 40. Csanádi Sámuel, 41. Özv. Csanády Sándorné, 42. Végh Lajos, 43. Császi Jakab, 44. G. Tóth János, 45. Auspitz Sámuel, 46. Ifj. Czeglédy Lajos (VII. t. 97.), 47. Özv. Sári Lajosné, 48. Ezry Adolf, 49. Schiffer Ignác, 50. Özv. Lengyel Imréné, 51. Makay Péter, 52. Dr. Radó Vilmos\*, 53. Faller János\*, 54. Özv. Grósz Sándorné, 55. Ifj. Makay János, 56. Tóth Ferenc, 57. Dr. Angyal Zoltán\* Hajduböszörmény, 58. Császi Lajos, 59. Lajter Péter, 60. Kiss Dániel, 61. Márton Lajos (II. t. 86.) 62. Özv. P. Nagy Pálné, 63. Ref. isk. alapítv. 64. Tóth Gábor, 65. id. Ujvári István, 66. Cseke Gábor, 67. Csanádi Imre, 68. Cseke Gábor (I. t. 7.), 69. Cs. Szabó Mihály, 70. Mónus Gyula\*, 71. Dr. Hetey László\*, 72. Bölöni Balázs, 73. Barcsa Mihály\* Sitér, 74. K. Tóth István, 75. Kürthy János, 76. Juhász János, 77. K. Tóth János, 78. Neumann Armin, 79. Oláh Gyula, 80. Lukács István.

Póttagok: 1. Özv. M. Tóth Mihályné, 2. Mayer Kálmán\*, 3. Nánássy Sándor, 4. Hetey Ignác\*, 5. Özv. Oláh Miklósné Debrecen, 6. Sz. Kovács János, 7. id. B. Nagy János, 8. Csanády István, 9. Csirkés Ferenc, 10. id. Cseke Máté, 11. Szilágyi Gyula, 12. id. Mohácsi Gábor, 13. Borbély Gábor, 14. Dr. Soós János\*, 15. Ádám Mihály, 16. Rákosi Fábán.

A \*-gal jelzettek adójuk kétszeresen számításba vételével vették fel a névjegyzékbe.

Sz. J.

## Gazdasági előadás a Gazdakörben.

Az elmúlt vasárnap tartott gazdasági előadásán tekintélyes számban megjelent érdeklődő gazdaközönség élénk figyelemmel kísérte Riedlmayer János gazd. népiszkolai igazgató fejtegetéseit, melyben a talajművelés fentartásáról értekezett. A jó talajmunka, kifogástalan vetőmag mellett a termőföld kellő növényi tápláléanyaggal való ellátása biztosítja a magasabb terméseredményt. Erre azonban csak a jól kezelt istállótrágya alkalmas, mely nem száraz és penészes s melynek hatóanyagát nem mossa ki az eső, vagy hólé.

Megfelelő trágyát csak trágyatelepen lehet előállítani. Legegyszerűbb és legolcsóbb trágyatelepet mindenki maga készíthet az udvar emelkedettebb részén a kúttól távolabb. Jó két ásó nyomnál mélyebbet felesleges készíteni, mert a mélyből nehé a kiszedés. Az elkészült trágyagödör fenekét erősen le kell döngölni, a trágyalé elszívárgását megakadályozandó. A kihordott trágyát a szekérről legjobb széttergetni s minél előbb beszántani. A szántó szélére hordott trágyaszarvasokat minden esetben földdel takarni kell, hogy védve legyen a naptól, esőtől és széltől.

Elegáns őszi és téli női felöltöket,  
szörme bundát, szövet és selyem-  
ruhákat feltűnő olcsón vásárolhat

**HERCZEG ANNA**  
á r u h á z á b a n  
**DEBRECEN, Piac-u. 41**

A talajerő fokozottabb visszapótlására nálunk is örvedetesen terjed a műtrágyák használata. A műtrágya soha sem helyettesítheti a jól kezelt istállótrágyát, hanem arra való, hogy a talajban és istállótrágyában kevesebb mennyiségben előforduló egyik-másik táplálóanyagot tetszésünkől függő-mennyiségben adagolhatjuk gazdasági növényeinknek. Ez különösen a foszfor nevű táplálóanyagra áll, melyből legkevesebb van a földben s melyből sokat igényelnek a növények s melyből az istállótrágya nagyon keveset tartalmaz, 100 nehéz istállótrágyában csak annyi a foszfor, mint amennyi 100 kilogramm 16 százalékos nyersfoszfát műtrágyában van. Talajunk a szuperfoszfátot kívánja s főként buza alá; ebből 150 kilogramm kell egy hold földre. Árpa és zab is igen hálás érte, de csak akkor, ha ősszel szántott földre lehetőleg az ősz folyamán szórjuk el. (Folyt. köv.)

## H I R E K.

— **Olvasóinknak boldog új évet kívánunk!**

— A református templomban ma újév napján délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután Szabó Gyula segédlelkész prédikál.

— **Újév alkalmából felkérjük előfizetőinket előfizetéseik szíves megújítására.** — Szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **Pákozdy Sándor alispán a Szilveszter-estét Hajduszoboszlón dr. Erdős Kálmán polgármesterünk családja körében töltötte.**

— **Helyszini tárgyalás.** Dr. Barabássy István O. F. B. bírósági elnök és dr. Mikó Jenő tárgyalást vezetvő szolnoki kir. törvényszéki tanácselnök december 28-án és december 29-én a már részben megváltott, részben még megváltás kerület, illetve igényelt ingatlanokon helyszíni szemléket tartottak. Megállapították, hogy Hajduszoboszlón eddig 635 hold 936 négyzetföld szántóföld osztatott ki az igénylők között és a további igénylések kielégítésére még 110 kat. hold művelhető terület szükséges és ha a törpe- és kisbirtokos kérelmezők is kielégítenének, akkor a földszükséglet még nagyobb lenne. A megváltást szenvedők személyesen és ügyvéd képviselőik útján jelentek meg, a választmányi tagok közül Bordán Imre, Nagy Károly, Balla Péter, Barna Lajos, a város részéről dr. Erdős Kálmán polgármester, a földigénylők kérelmezők részéről dr. P. Pap Ernő ügyvéd jelentek meg. Választmányi tagok kérték, hogy akik még területeiket birtokba nem kapták, a juttatott területet mielőbb birtokba vehessék. Tanyatulajdonosok pedig azt a kérelmet intézték a bírósághoz, hogy tanyai épületeik körül fekvő még megmaradt 10—25 holdnyi birtokait, miután a földhözjuttatottak a költéses tanyaépületeket megváltani nem képesek, hagyja meg részükre a bíróság gazdalkodási célokra. A város vezetősége és a gazdasági népiszkolai igazgatósága jelentette, hogy az iskola részére juttatott 19 hold területből az iskola 9 hold 584 négyzetföld terület elégségesnek mutatkozik, miért 10 holdnyi terület visszamarad a legelőterülethez. Házhelyrendezéshez megváltatott 20 kat. holdnyi terület. Az ítélet 160 kérelmezőnek juttatott házhelyet, 114 kérelmező azonban az eljárás költségeket nem fizetvén be, az eljárásból kiesett. 20 kérelmező megkapta a házhelyet, 26 pedig, noha befizette a költségeket, még nem jutott házhelyhez. Újabb tárgyalás után 65 kérelmező találtatott érdemesnek házhelyre, ezek részére 11 holdnyi terület kiosztása szükséges. O. F. B. bírósági elnök a történeteket tudomásul vette, döntését később hozza meg, melyről az érdekelteket és a várost értesíteni fogja.

— **A debreceni egyetem jogász ifjusága** jan. 14-én este Debrecenben az Arany-Bika szállóban fényes sikerű jogászbált rendezte.

— **Hajdúvármegye központi választmánya** 1928. évi január hó 3-án délelőtt 10 órakor a vármegyei ház alispáni tanácskozó kistermében Pákozdy Sándor alispán elnöklété alatt ülést tart. Tárgy: Küldöttségek megalkotása az országgyűlési képviselők névjegyzékének kiigazítására.

— **Eljegyzés.** Pénztáros Imre államrendőrségi tisztviselő, joghallgató dec. 25-én eljegyezte Debrecenben Schafi Mancsi urleányt.

— **A Magyar Tanítók Országos Szövetsége** dec. 28., 29-én Budapesten a Tanítók Házában Rákos István elnöklété alatt igazgatósági és szövetségtanácsi üléseket tartott, dec. 29-én délután pedig az Országos Ref. Tanítóegyesület tartott Dobó Sándor elnöklété alatt választmányi ülést. Mindkét gyűléskezelés iránt országos érdeklődés nyilvánult. E gyűlések szellemi irányítói a magyar tanítószövetség vezetői: Rákos István, Dobó Sándor, Simon Lajos A. M. T. O. Sz. 50 tagú igazgatóságába beavasztották Bor János hajduszoboszlói ref. igazgatótanítót is.

— **Ádám János VII. tiz. polgári olvasóköri elnök, városi képviselő és presbiter súlyos betegségéből felépült.**

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** jan. 9-én tartja havi rendes ülését Debrecenben a vármegyei házban dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt.

— **A református presbitérium** dec. 29-én délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok elnöklété alatt alakuló gyűlést tartott. Elnökség bemutatja a dec. 20-án tartott főgondnok- és presbiter-választásról felvett jegyzőkönyveket, szívélyes szavakkal üdvözölte az egyházközség újonnan egyhangulag megválasztott főgondnokát: dr. Malatinszky Józsefet és az új presbitereket, akiknek eskütelte után a különböző bizottságokat alakította meg presbitérium. A bizottságok ekként alakították meg. Gazdasági bizottság: Elnökség: Demjén Ferenc lelkész, dr. Malatinszky József főgondnok. Tagok: Horogh Sándor, Borbély Gábor, Herczegh Bálint, Gönczi János, K. Szilágyi Bálint, Kircsi István, Marton József. Egyházközségi bíróság: (ítkos szavazással.) Elnökség: Demjén Ferenc lelkész, dr. Malatinszky József főgondnok. Tagok: Béteky Lajos, Bor János, Szécsi Miklós, dr. P. Pap Ernő, Ádám Samu, Borbély Gábor, K. Szilágyi Bálint. Iskolaszék tagjai: Elnök: Béteky Lajos lelkész. Tagok: Demjén Ferenc, dr. Malatinszky József, Borbély Gábor, Ádám Samu, Herczegh Bálint, Horogh Sándor, Szécsy Miklós, K. Szilágyi Bálint, dr. Dajka Ambrus, Szilágyi Kálmán, dr. Soós János, dr. P. Pap Ernő, Muhi Dániel, Kovács Lajos. Tanítótestület választ még hat tagot.

— **A hajduszoboszlói Hadróá választmánya** legközelebbi ülésén az október 23-iki hősi szoborleleplezése alkalmából a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik iránt tanusított áldozatkészségéért és gondoskodó figyelméért Hajduszoboszló r. t. város képviselőtestületének, városi tanácsának, dr. Erdős Kálmán polgármesternek és a Gazdakör elnökségének, továbbá szíves közreműködésükért Császy Károly alelnöknek, Kigyós Lajos főrendezőnek és a rendezőbizottság összes tagjainak, az ebédülő gazdáknak és segédkező nőknek, valamint a felszolgáló ifjaknak és leányoknak, Weisz Ernő utóda faterkedő cégnek pedig a díjtalanul rendelkezésre adott faanyagok átadásáért hálás köszönetét nyilvánította. Hadróá intézőbizottság.

— **Teaest az Uri-Kaszinóban** f. hó 6-án, pénteken. Az Uri-Kaszinó tagjait, családját, hozzátartozóit elvárja a Rendezőség.

— **A városi szegényház lakói részére** az ünnepre Vadász János helybeli birtokos ur egy birkát, egy kenyeret és megfelelő súlyú szalonnát, december 27-én R. Tóth János ugyancsak helybeli birtokos ur egy ebédet adományozott. Fogadják szíves adományaikért a gondozottak hálás köszönetét. Bódi Sándor szegényházi gondnok.

— **A Kaszinóban tervezett Szilveszter-est** közbejött gátló körülmények miatt elmarad.

— **CENTRAL BOBBIN VARRÓ-GÉPEK és KERÉKPÁROK** 5 évi gyári jótállással már 160—pengőért kaphatók. Kovács Zoltán (Árucarnok).

— **Bortermése** m, mely az idén mennyiségileg ugyan kevés, de minőségileg annál jobban sikerült, elhatároztam közvetlen forgalomba hozni és ajánlom: visontai fehér v. veres — 78 f. „ pecsenye — — — 88 f. „ rizling — — — 98 f. 100 litertől kezdve, köcsön hordóban, utánvét mellett.

Boraim kiváló minőségéről próbarendeléssel meggyőződni sziveskedjék.

**Roth Henrik szőlőbirtokos, Gyöngyös.**

— **Hajduszoboszló r. t. város Vilamos Műve** közli a város n. é. közönségével, hogy a Szerelési Üzemel 1928. január hó 1-én saját kezelésébe átvette.

Belső berendezések készítését az alant felsorolt legjutányosabb áron elvállalja:

1	lámpahelyes berend. teljesen készen	56 P
2	„ „ „ „	70 P
3	„ „ „ „	83 P
4	„ „ „ „	95 P
5	„ „ „ „	106 P
minden további lámpahely —		10 P

Az árak zsinórozott berendezésre értendőek, üzemképes állapotban áramszámlálással, de lámpatestek nélkül.

Forgalmi adó az árakban benne van! A Városi Szerelési Üzem hitelképes egyéneknek részletfizetési kedvezményt nyújt és pedig 10 hónapon keresztül havi 10% kamatfelszámítás mellett.

A Villamos Mű áramfogyasztóinak sorába való belépési nyilatkozatát a Villamos Mű irodájában kapható s kitöltve ugyanide nyújtható be.

Irodai és üzleti órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6-ig.

— **Hajduszoboszló rend. tan. város képviselőtestülete** f. év december 29-én, csütörtökön gazdag tárgysorozattal rendkívüli közgyűlést tartott, melynek eredményét lapunk következő számában közöljük.

— **Szabni és varrni tanítók** január elsejétől kezdve Varrónöket szakvizsgára előkészítik. Különórát is adok. A legegyszerűbb ruháktól a legdivatosabb ruhák elkészítését elvállalom. Ha jól és szépen akar öltözködni, keresse föl a varrodámat. **Varga Erzsébet** női szabó Hajduszoboszló, Erzsébet-ter.

— **Anyakönyvi hírek.** Eljegyzések: Magyar Gábor—Décsei Erzsébet, Váci Ferenc—B. Nagy Juliánna, Egri Antal—Kovács Irén, V. Magyar Antal—Kömlös Lidia, Csuka Lajos—Tóth Margit. Házasságot kötöttek: Hegedüs Sándor—Köte Eszter, Hegedüs Gyula—Kádár Margit, Takács János—Ókrös Nagy Mária, Végh József—Fehér Irén, Adamkó Ferenc—Balogh Aranka, Polgari Gábor—Ókrös Nagy Etelka, Agárdi János—Tóth Margit. Halálozások: Klein Károly 74 éves, Kerékgyártó János 14 hónapos, Nánassy István 70 éves, özv. Szűcs Istvánné Jenei Juliánna 70 éves, özv. Katona Imréné Szöllösi Erzsébet 68 éves, Szabó Béla 26 éves. Született: 5 fiu, 4 leány. — Az 1927. évben született: 267 fiu és 265 leány. Meghalt: 194 fi, 143 nő. Házasságot kötött: 160 pár.

— **Beszámoló az elmúlt esztendő-ről.** Páratlan minőségű, nemkülönben disztintívált izlésű szöveveiről világíró elismert SEMLER-cég elmúlt üzleti éve a siker teljes jegyében folyt le. A közönség az elmúlt évben is, mint három emberöltő alatt, elismerettel kereste fel e több, mint háromnegyed évszázados multra visszatekintő cég helyiségeit, mert vásárlásai mindenkor a legteljesebb megelégedéssel töltötték el. A cég módot akar nyújtani a vásárló közönsége azon részének is, akik az elmúlt karácsony előtt Budapesten nem tartózkodtak, hogy occassió áron lássák el magukat a legkitűnőbb szöveveikkel és ezért az év végi leltározás alkalmával a már fogalomra vált angol szöveveit bocsájtja occassió áron eladásra. A SEMLER-cég Budapest, Bécsi-utca 7. szám alatti helyiségeiben folyó alkalmi árusítás nagy előnye a felhalmozódott kitűnő minőségű és nagyváltékú férfi és női szöveveimradékokban még inkább kifejezésre jutnak. Ezen maradványokból való vétel mindenkinek alkalmat nyújt a SEMLER-minőség megismerésére.

— **Modern táncanfolyam Hajduszoboszlón.** Folytonosan fejlődő városunk egyre élénkülő társas életében jelentékeny hiányt van hivatva pótolni Fancsovits Irma debreceni táncanárnök — a debreceni uri társaság kedvelt táncoktatójának — azon terve, hogy január első felétől kezdve a nemzeti és modern táncok tanítására tanfolyamot rendez Hajduszoboszlón, amelynek keretében báb, gyermek és felnőtt korúak kapcsán lehetővé teszi a fiataloknak a nemzeti és modern táncok olcsó és mégis művészi elsajátítását. E mellett kisebb csoportoknak magánháznál is készséggel fog egyéni órákat adni. A tanfolyam megkezdésének helyét és idejét később fogjuk közölni.

— **Elhajasodás** cukorbetegségénél József keserűvíz javító működését és előmozdítását az alant felsorolt kutatóanyagcserebánsalmak több kutatója megállapította, hogy a József viz-kúra nagy vezet. Kapható gyógyszerüzletekben és fűszerüzletekben.

— **Ujfajta állattartás** zük hiányát az állattartás amely az állattartó gazdaság ellen megvédi. Ugyan eddig is módjait lovait és szarvasmarhákat éppén a legegyszerűbb árkok elleni biztosítás eddig. Értjük ez alatt a biztosítást, amely állattartó nem voltak hazánkban Mercur Általános Biztosító amely 1920 óta állami hatóság engedelmével állattartásra is kiterjesztette. Kiemelendő, hogy ez a vitális érdekeket felismerő biztosítási fajon kívül neknek minden kárlehetőséget, beleértve a szétespestis eseteit is. CUR működési körében állatok biztosítását is terítéssel), nemkülönben is és pedig olyanformán, hogy nem a magyarként, hanem a magyarok és borjak is. Az állattartóknak járva a betegedések következtében O. vasóink érdekébe való szígon különös jelentőséget fajt kellő figyelemmel látunk mai számában közöljük hírvük olvasóink figyelmét.

— **Ingyen szerelt villamos** 2 évig ingyen javítható villamos villanycsarnok (20.) ha villanyállással villamos motor üzemeltetnem készíttettem Ferenc utca 51. számú műhelyben, ahol megtekinthető. Teljesítményű megvevő állományt szerelvényeket töltök. Villamos lámpák kaphatók. Lakás-üzemeltetés.

— **Oktatófilm** hazafias oktatófilm most d. u. 3 órakor és vasárnap d. u. 3 órakor kerül bemutatásra a nagyteremben. A kis szobor Pista sége és tisztavetési tanítói Villanyáramhasználati fűtés 20 fillért, leányok 10 fillért. Hétfőn délelőtt 10 órakor délután 2 órakor.

— **A Tiszai Mezőkamara** kiküldötte előadást fog tartani a Gazdasági tanácsban a növényvédelemről. A kamara ezekből a Mezőgazdasági Bizottságnál egy elhelyezni, amelyet a laci díj ellenében megkaphat. Felkérjük a közönséget, hogy az előadásra minél többan jöjjenek.

— **Ertekezés** Bátor vagyok a tudományra, hogy becses tudomásra a 148 szám alatt

**könyv-, papír- és inkereskedésnyitót**

Mindenemű papírok, irókészletek, szírirodalmi, művészeti, tudományos könyvek, újságok, folyóiratok, levelezőlapok stb. állományban juttathatók.

Amidőn a nagyteremű közönséget kérem, megkaphat.

**Balogh K**

hájasodás, köszvényél és  
rségnél a természetes „Ferenc  
értviz javít a gyomor és a belek  
és előmozdítja az emésztést. Az  
antaltalmak az eljárásainak  
ja megállapította, hogy a Ferenc  
kura nagy eredményhez  
atató gyógyszerárakban, drogériák-  
erüzetekben

ajta állat... az állatbiz...  
laltartó ga... minden kárlehe...  
megvédi. A... károk ellen...  
g is módj... volt a gazdának  
arvasmarh... azonban  
elemibb é... gyakran előforduló  
biztosítás... nélkülözöttük  
k ez alatt... önösen a sertések  
amely áll... eddig egyáltalán  
k hazánk... biztosíthatók. A  
lános Bizi... Részvénytársaság,  
óta áll fen... az állami felügyeleti  
redelmével... kördést ujabban az  
ásra is ki... szlette. Különösen  
hogy ez a... árság, az ország  
kei felis... minden egyéb  
ajon kívül... nek vezet be serté-  
den kárle... ség ellen való biz-  
leértve a... sertésvesz  
is eseteit... Ezenkívül a MER-  
desi köré... még értékes tenyész-  
sítását is... vette (100%-os kár-  
emkülönb... nemhes anyaatlatokét  
olyanform... hogy nemcsak az  
tosítható... nem a magzatok: csi-  
ak is. Az... bbi éveken nagyon  
lani panas... kat járványos meg-  
következ... előforduló károkról.  
erdekébe... hogy a Magyaror-  
önös jelen... ggel bíró új bizto-  
ellő figye... ben részesítsék. A  
számában... zólt hirdetésre fel-  
sők figye... t.

gyen szer... fel csillárját és  
en javítja... lamos vitágitási be-  
Juhász Laj... villanyserelő, (Áru-  
) ha villam... ágítási berendezését  
i meg. I é... állással rendezi be  
tor üzeme... llyen villamos motor  
ittem Fer... zsi István ur Rákóczi-  
ámu műhe... ben, ahol üzembn  
t. Teljes... lőesség mellett rádió-  
st szerele... Rádió accumulátoro-  
Villamos z... olámpák és izzólámpá-  
k. Lakás:... úvész-u. 31. Baptista  
lett.

rtatófilme... adások. „A kis kár-  
azafias okt... film most szombaton  
kor és vas... nap d. u. 4 óraker  
tatásra a... ponti iskola emeleti  
en. A kis... Pista harci vitéz-  
ztavatási... nepélye a magyar  
becsület... tanít e film által.  
használat... fűtés fejében fel-  
fillért, le... tének 10 fillért fizet-  
délután... délután gyermek-

A Tiszá... Mezőgazdasági  
küldötte... 6-án délután 2 óra-  
a Gazdakörben a  
fog tar... tetni fogja azokat a  
lemről. I... ták gondozására, a  
amelyek... re legalkalmasabbak.  
eni védel... zközből a helybeli  
ezekből a... nál egy készletet fog  
ági Bizo... párti csekély haszná-  
amelyet... hat. Felkéri a Gazda-  
ében me... séget, hogy erre az  
ége a k... abban jöjjenek el.

Érte...  
vagyok... gyérdemű közönség  
mására... ni, hogy Vértanuk-tere  
alatt

v- pap... és irószere-  
keskedés... nyitottam.

ennemű pap... irószerek, iskola-  
irodalmi... usági, valamint tudó-  
nyvek, z... lások, kereskedelmi  
olyóiratok, divatlapok, naptárak,  
k stb. áll... lóan jutányos árban

on a nagy... emű közönség szives  
kérem, ma... dtam

Balg... Kálmán.

— **Gazdasági továbbképző 8 hetes tanfolyamot** óhajt rendezni városunkban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. A tanfolyam vezetője Riedlmayer János. A tanfolyam kezdődik jan. 3-án és tart febr. végéig. Helye a Gadakör, ideje vasárnap kivételével mindennap délután 5–7 óráig. A tanfolyam dija személyenként 4 pengő. Sajnos, városunkból még nagyon kevesen jelentkeztek, holott hasonló népességű városokban az ilyen tanfolyamokon több százan szoktak résztvenni. Ez uton is felkéri Gazdakörünk városunk közönségét, hogy e tanfolyamra iratkozzanak fel. Különösen kérjük a szüléket, irassák be fiaikat, hiszen ennél értékesebb ajándékot alig adhatnának nekik. Nagy szüksége van a tudásra mindenkinek a mai nehéz időben, különösen pedig ifjainknak, hiszen övék a jövő. Aki a tanfolyamot szorgalmasan végig hallgatja, oklevelet fognak nyerni a Kamarától.

— **A hajdúvármegyei tüzoltó szövetség közgyűlése.** A Debrecen sz. kir. városi és hajdúvármegyei tüzoltó szövetség, melynek célja a vármegye területén a tüzoltói és mentői intézmény egységes elvek szerinti szervezése, illetve a meglévők további kiépítése, fejlesztése és amelynek kinevezett tüzrendészeti közigazgatás ellenőrzést is teljesítik, — december 28-án délelőtt Debrecenben a tüzoltóaktanyában tartotta az évi rendes közgyűlést Rásó István felsőházi tag, ny. főispán elnökele alatt. A közgyűlés további három évre az eddigi elnökséget választotta meg egyhangulag. Eszerint a tisztikar a következőkből alakul: elnök: Rásó István felsőházi tag, alelnök: Erdős Lajos tüzoltóparancsnok Hajduszoboszló, titkár: dr. Poroszlav István várm. aljegyző, ellenőr: Simon Pál kabai főjegyző, pénztárnok Chorus Károly máv. tisztviselő, Debrecen, számvizsgálók: Pauiny Béla hajdunánási, vitéz Dobos Sándor vámospécsi tüzoltóparancsnokok, Jakobinyi József debreceni hivatásos tüzoltótiszt, választmányi tagok: Kiss József földbirtokos földesi, Angyal Antal főjegyző egyeki és Stima Gyula ig.-tanító, hajdudorogi önk. tüzoltóparancsnokok. A szövetség tiszteletbeli tagjai: Pákozdy Sándor alispán, dr. Derekassy István tüzoltó- és mentőorvos. A közgyűlés egyhangulag kimondta azt is, hogy dr. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnoknak vármegyei tüzrendészeti felügyelővé, Rehák Tamás tüzoltóparancsnoknak és Hruska Lajos püspökladányi tüzoltóparancsnoknak pedig járási tüzrendészeti felügyelőkké való kinevezésére javaslatot tesz a vármegye alispánjához, ők különben e tisztséget eddig is ellátták. Elhatározta a szövetség, hogy a jövő évben Debrecenben tüzoltó tanfolyamot, Hajdudorogon pedig vármegyei tüzoltó versenyt rendez.

— **Köszönetnyilvánítás.** A róm. katedemli iskola vezetősége a következőkben nyugtazza és egyben ezuton is köszönetet mond mindazoknak, kik nemesszivű adományaikkal lehetővé tették a szegénysorsu tanulók karácsonyi felruháását: Hajduszoboszló r. t. város az isk. mulaszt. bírságából 175 P, Hajduszoboszló r. t. város tanácsa 40 P, Körner Béla Örökössei 32 P, Hajdúvármegyei Takarékpénztár, Hajduszoboszlói Jótékony Nőegylet 15—15 P, dr. Erdős Kálmán polgármester, Körtvélyessy Árpád, Bene és Wein Hevelyi János 10—10 P, Striss Lajos 8 P, Hodos Lajos 6 P, Hetey Ignác, Elekes Imre, Rákosi Fábán, Szivos Gézáné, Komjáthy Józsefné, Husz Mária, Lázár József, özv. Azlen Istvánné, id. Jurikovszky József, ifj. Jurikovszky József, Barbócz Zsigmond, Faller János, Cserny István, Molnár Károly, Bieliczky Béla, dr. Grósz Péter 5—5 P, Toldy Árpádné, Lakatos István 4—4 P, id. Nyitrai János, Áruva Ferencné, Dányi Wesselényi András, Kurucz József, Ferenczy István, Schiffer Ignác, Wilhelm Jakabné, özv. Holhos Imréné 3—3 P. (Folyt. köv.)

— **Felhívás a felvidékiekhez, különösen a szepesiekhez!** A felvidéki magyar sajtó ma missziót tölt be. Az 1925. június közepé óta a lőcsei 64 éves Szepesi Híradó (ezelőtt Szepesi Hírnök — Zipser Bote) és az iglói 42 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt Szepesi Lapok) fuziójával fokozott mértékben óhajtja szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és fenntartani továbbra is a szoros kapcsolatot a szülőföldjüktől elszakadt Zipserek és Felvidék iránt érdeklődők között. A „Szepesi Híradó — Szepesi Hírlap“ egyesült szepesmegyei magyar lapok előfizetése Csonka-Magyarországon egy negyedévre 5 20 pengő (65,000 K.). Az előfizetés eszközölhető pénzesutalványon Föster Rezső okl. vegyész-mérnök, magyarországi szerkesztőnél Budapest, VIII., Mária-u. 20. III. 26/a. Minden igaz felvidéki legalább előfizetésével támogassa szülőföldje magyar lapját!



Igyál  
KATHREINER-féle  
**KNEIPP**  
maláta-kávé-t!

Nyitva soha nem kapható, hanem kizárólag zárt eredeti csomagolásban, Kneipp tisztelendő arcképével.

— **Vreede János kitüntetése.** A kormányzó a magyar vöröskereszt érdemkeresztjét adományozta Vreede János németalföldi királyi alkonzulnak, a „Magyar-Hollandi Biztosító Társaság“ vezérigazgatójának, a magyar-holland gyermeknyaralattási akció körül szerzett érdemei elismerésül. Magyarország kormányzójának ez a kitüntetése oly érdemeket jutalmaz ezuttal, amelyek a kitüntetettnek, Vreede Jánosnak nevé mindörökké beirták a magyarság legjobb és legönfelelőzőbb barátainak sorába. A rendjel és az elismerés a magyar gyermekek jólétüdjének szől, de hallgatólaz azokat az érdemeket is jutalmazza, amelyeket a holland nemzetnek ez a kiváló fia évek óta más tereken is szerzett a magyarság ügyének szolgálatában. Vreede János az, aki a magyar-holland kulturális és gazdasági kapcsolatok elmélyítésében hatalmas és fel sem becsülhető munkát fejtett ki, a hollandi idegenforgalmat Magyarországra felé irányította és aki Petőfi verseinek pompás hollandi fordításával irodalmilag is elősegítette a magyarság külföldön való megismerésének ügyét.

#### IRODALOM.

Karinthy Frigyes-utca, Kosztolányi Dezső-utca, Lengyel Menyhért-utca Budapest. Sokszor felmerült az a terv, hogy átkereszteljük a pesti utcákat. A Színházi Élet megkérdezte újévi számában az írókat, hogy melyik pesti utcát választanák, ha arra kerülne a sor, hogy róluk nevezzék el őket. Lengyel Menyhért a postás-kisasszonyról, Egyed Zoltán Beöthy Babáról, Sirius mester az új esztendőről, Faragó Jenő a Nászéjszáról írta még ebben a számban, amelyben Lakatos László kíván boldog újévet „Önag-ságának“ és Dénes Oszkár elmondja rémes, véres történetét a kigyórol. A Színházi Élet

— **Eladóház.** Bethlen-utca 142. számú házassudvarból, egy 2 szoba, konyhából álló teljesen új cserepes épület 130—140 négyzetméterrel eladó. A piac értől 3—4 perc járás. Ugyanott eladó egy teljes berendezésű kovácsműhelyhez szükséges szerszám felszerelés. Érkezni lehet a helyszínen özv. Gönczy Antalnéval.

— **A Körner-üzletben** december 26—31-ig kiadott pénztári blokkok közül a következők nyertek ingyen mozijegyet: Dec. 26.: 9, 59, 109, 159, 209, 259, 309. Dec. 27.: 3, 53, 103, 153, 203, 253, 303, 353. Dec. 28.: 14, 64, 114, 164, 214, 264, 314, 364. Dec. 29.: 4, 54, 104, 154, 204, 254, 304, 354, 404. Dec. 30.: 6, 56, 106, 156, 206, 256, 306, 356, 406. Dec. 31.: 2, 52, 102, 152, 202, 252, 302, 352, 402, 452.

#### Mezőgazdasági gépek:

Eke,  
Borona,  
Szecska-vágó,  
Répavágó,  
Daráló,  
Ekekapa,  
Tengerimorzsoló,  
Tizedesmérlegek

sulyokkal  
legolcsóbb gyári áron,  
kedvező fizetési feltétellel.

Ugyancsak varrógép,  
kerékpár és alkatrészek  
18 havi részletfizetéssel  
versenyképes olcsó áron

TÖKÉS ZSIGMOND UTÓDA  
**VÉGH LAJOS**  
bizományi gépkereskedésében szerezhetők be.

DEBRECEN  
Megyeháza mellett.

Még mindig  
felöltőt,

KOMLÓS GÉZA

Hölgyek figyelmébe!

legolesóbban vásárolhat őszi és téli női  
szőrme-bundát, szövet és selyemruhát

áruházában Debrecen,

DEBRECEN  
Megyeháza mellett.

Megyeháza  
mellett.



## Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

## Autó-Siphon üveg

**Ne késsen ön sem** azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

**Olcsóbb** mint a gyárilag készített szikviz.

**Hygienikus!** Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással az egyedárusító:

## Fäller János

„JUSTITIA” gyógyszerháza — Rákóczi-ut.

### Geller Sándor.

Eredeti francia  
Hócipők és Sárcipők  
Lakkcipő különlegességek  
Női és lányka kabátok  
Menyasszonyi kelengyék  
Mindenféle rőfösárak

a legolcsóbb és  
legsolidabb  
kiszolgálás mellett

## Geller Sándor

divatáru üzletében  
A híres „GÓLYA” cipők  
kizárólagos elárúsítója.

**Geller Sándor.**

Minden vevő 10 pengő vásárlásnál szép ajándékot kap.

Jól jár, ha GÓLYA cipőben jár!

### FOGMÜTEREM BUDAPESTRÓLI

## Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tized 286. szám alatt (Posta-utca). Többi napokon Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt. Mérsékelt díjszabás. Felvilágosítás díjtalan.

A budapesti BARTA és TÁRSA  
cég helyi képviselője:

## SIMON JENŐNÉL Debrecen.

Rádió, villany és gramofon szaküzlet  
József kir. herceg-u. 3.  
Közvetlen a Bika-fürdő bejárata mellett.

## Nem kell többet Debrecenbe menni,

ha porcellánt és üvegárut akar vásárolni.

Erről meggyőződhetik, ha megtekinti

## WÉBER EDE

nagy porcellán- és üveg-raktárát,

ahol óriási választékot talál

alkalmi és menyasszonyi ajándékokban,

likőrös, boros, vizes, kávé, étkezőeszközökben.

Kérem meggyőződni árain olcsóságáról és szoliditásáról.

**Nagy raktár**

kölesönedényben és képkeretben.

**Ablaküvegezést gyorsan készítenek.**

### Értesítés.

## A Davidovits Emil-féle üzlet a Szentgyörgyön megnyílt.

Értesíti a tisztelt vevőközönséget, hogy ott mindenféle fűszer, festék, elsőrendű kávé, tea, cukor, kakaó, csokoládé, rizs, üveg- és porcellán-szervizek, csészék, vizes és boros poharak, szvetterek, kötött és selyem sálak, legdivatosabb nyakkendők,

cipők,

legjobb minőségű harisnyák, szallagok és csipkék nagy választékban kaphatók.

Tessék próbavásárlással meggyőződni, hogy érdemes 2 percnyi sétát tenni

a Szentgyörgyig

minden vételkötélzettség nélkül.

Tisztelettel:

**Davidovits Emil.**

## TURUL-MOZGÓ

Ma, új év első napján,  
délután 6 és este 8 órakor:

## A vörös kalóz

Szatirikus vígjáték nyolc felvonásban.  
Cím szerepben: Rod la Roque.

**Kitűnő kísérő műsor.**

Csütörtökön, január 5-én,  
délután 6 és este 8 órakor:

## Velencei Vénusz

Olasz filmremek nyolc felvonásban.  
Főszerepben: Constance Talmadge  
és Antonio Moreno.

**Kitűnő kísérő műsor.**

**Hirdessen a Független Hajduságban**

### Fűszer, csemege és ital- árak! Zwaek likőr- és rumgyár helyi lerakata!

Likőr, rum, konyak nagyválasztéka!

Naponta saját pörkölést kávé			
kg.-ja	—	—	P 7.—
Kockacukor kg.-ja	—	—	P 1.36
Kristálycukor kg.-ja	—	—	P 1.32
Lisztcukor kg.-ja	—	—	P 1.36
I. rendű dió	—	—	P 1.44
Kakaó	—	—	P 4.—
Rizs fényes japán	—	—	P —.80
Rizs matt	—	—	P —.72
1 liter 50% tearum kimérve	—	—	P 4.—

Mindenemű fűszer és vegyesáru  
legolcsóbb napiáron.

## TÖKÉJS ZSIGMOND UTÓDA VÉGH LAJOS

fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében  
PIACTÉR.

Hatóságilag engedélyezett  
a jelenlegi helyen üzletfelosztás miatt.

## Nádudvary Lajos

cégnél Debrecen, Ferenc József-ut 26.,

hol az

összes raktáron

levő gyajju férfi és női

ruhászövetek, selymek, sifonok, vásznak, zefirek, kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötöttárak, harisnyák, kesztyűk, esőernyők, csipkék, mindenféle rövidárak, bőr redikülők és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron szerezhetők be, csak rövid ideig, míg a készlet tart.

12,228—1927.

### Árverési hirdetmény.

1. Hajduszoboszló r. t. város tulajdonát képező Pusztafaluban levő Weisz Ernő utóda cég által bérelt faraktári helyiségek az 1928. évi január hó 1-től kezdődőleg 3 évre nyilvános árverésen bére adtnak.

2. Az árverés helye és ideje: Hajduszoboszló város közgyűlési terme 1928. évi január hó 1.

3. Kikiáltási ár évi 820 pengő, melynek 25%-a bánatpénzként leteendő.

4. Részletes árverési feltételek városi tisztviselőknél megtekinthetők.

Hajduszoboszlón, 1927. évi december hó 27. napján.

Városi Tanács